

**Постоянное представительство  
Российской Федерации  
при Организации  
Объединенных Наций**

*136 E 67th Street  
New York, NY 10065*



**Permanent Mission  
of the Russian Federation  
to the United Nations**

*Phone: (212) 861-4900  
Fax: (212) 628-0252  
517-7427*

## **ВЫСТУПЛЕНИЕ**

**представителя Российской Федерации в VI Комитете  
72-й сессии Генеральной Ассамблеи по пункту повестки дня  
«Верховенство права на национальном и международном  
уровнях»**

*Check against delivery*

5 октября 2017 года

Господин Председатель,

С интересом ознакомились с очередным докладом Генерального секретаря.

Наша делегация последовательно выступает за укрепление международного и национального порядка, построенного на неукоснительном соблюдении общепризнанных принципов и норм международного права, в частности, положений Устава ООН.

Признательны за информацию в докладе относительно путей и средств дальнейшего распространения (dissemination) международного права для укрепления верховенства права. Полагаем,

что этим аспектам следует уделять повышенное внимание и надеемся на более подробное их освещение в последующих докладах Генсекретаря.

С интересом изучили раздел доклада, посвященный повышению эффективности и согласованности усилий ООН по содействию в сфере верховенства права. В то же время не уверены, что VI Комитет в этом случае является надлежащим форумом для обсуждения вопросов планирования и проведения миротворческих операций ООН. Как представляется, эти вопросы надлежит рассматривать в рамках компетентных площадок, в частности, в IV Комитете. Хотели бы также отметить, что место и роль «Глобального координационного центра» (global focal point) государствам предстоит определить в будущем в связи с тем фактом, что это лишь внутреннее административное решение ООН, предполагающее совместное размещение (co-location) сотрудников различных подразделений.

Российская делегация последовательно акцентировала внимание на том, что именно международное «измерение» концепции верховенства права должно быть в фокусе нашей работы по данной проблематике на площадке ООН. В этой связи считаем принципиально важным подробное освещение деятельности тех международных механизмов, которые пользуются универсальной поддержкой. С сожалением отмечаем, что Международный Суд, один из шести главных органов ООН, упомянут вскользь. В то же время фокус доклада смещен в пользу таких неООНовских структур, как Международный уголовный суд (МУС). Хотели бы напомнить, что

объем взаимодействия ООН и МУС ограничен специальным соглашением. Также не вполне ясно, почему в докладе освещается нелегитимный «механизм» по расследованию преступлений в Сирии, который был учрежден Генассамблеей в нарушение Устава ООН и с превышением собственных полномочий. Вновь призываем Генсекретаря и государства-члены отказаться от любых форм его поддержки.

Г-н Председатель,

С удовлетворением отмечаем, что в докладе подчеркивается необходимость оказания поддержки государствам со стороны ООН только по просьбе национальных властей и обозначается отсутствие на национальном уровне единой модели развития верховенства права.

При этом мы твердо исходим из того, что выбор модели государственного устройства и управления, построение системы органов государственной власти – внутреннее дело государств. Такой порядок неотделим от принципов равноправия, суверенитета государств, невмешательства в их внутренние дела. В этой связи, не умаляя ценности содействия государствам по линии ООН в вопросах конституционного строительства и совершенствования законодательства, подчеркиваем, что оказываться оно должно только на основании просьб соответствующих государств с обязательным учетом их национальных стратегий и приоритетов.

Наша делегация хотела бы вновь выразить убежденность в том, что комплексный анализ и учет культурных, исторических, правовых, религиозных и иных особенностей уникальной модели верховенства

права, присущей каждому государству, должны являться неотъемлемым компонентом мероприятий ООН в сфере укрепления верховенства права на национальном уровне.

Г-н Председатель,

В завершение позвольте еще раз подчеркнуть, что Россия уделяет пристальное внимание верховенству права и готова работать со всеми заинтересованными сторонами в деле обеспечения приверженности ему на международном и национальном уровнях.

Благодарю Вас, г-н Председатель.